



工作人员引导考生入场。史雨 摄



考生通过安检通道。史雨 摄



考生答题。史雨 摄

精准保障“一盘棋” 交出法考“新答卷”

2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试(包头考区)圆满收官

本报记者●肖珺

十年磨一剑，一朝试锋芒。9月17日，为期两天的2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试(包头考区)圆满收官。包头市司法局贯彻“从严治考、规范管理、热情服务”的总原则，全力做好考务组织和考试安全各项工作，确保了本次考试安全、平稳、有序进行。

本次考试，包头考区共设置1个考点、50个考场，3593名考生参加考试，创历史新高。



考试现场巡视组指导工作。史雨 摄

1 高位组织领导

9月16日上午9时30分，自治区司法厅及包头市委、政府、人大、政协、政法委等部门相关领导组成的巡视组，深入包头考区巡视考点情况。巡视中，巡视组成员仔细询问本次考试考场设置、参考人数等相关情况，对应试人员入场流程、考务安全管理系统验证等多项工作进行了全面细致的检查，并指导包头考区严格落实各项考务要求，确保各项考务工作实现最高标准、最严要求、最佳状态、最好成效的考务目标。

“组织实施好国家统一法律职业资格考试工作是一项重要的政治任务，各成员单位必须进一步提高政治站位，强化责任担当，以确保考试组织实施万无一失为总目标，服务好考试、服务好考生，为广大考生提供一个公平公正、安全满意的考试环境……”9月12日，包头市召开2023年国家统一法律职业资格考试联席会议，包头市委副书记、公安局党委书记、局长刘国明在会议上说道。

据悉，为确保考试顺利进行，前期包头市司法局制定出台了实施方案、相关应急处置预案及考务手册等文件，将工作分解到岗，责任落实到人。成立了由包头市司法局局长任组长，相关分管领导任副组长的考试工作领导小组，下设考务保障组、安全保卫组、保电保网组、后勤保障组、宣传舆情组、流动监考组6个工作组，各部门分工明确、默契配合，为2023年度包头考区法考顺利进行提供了有力的制度保障；考区指挥部领导多次前往考点学校，深入实地了解考场情况、机位状况、网络电力保障、疫情防控措施、周边环境等，确保各项工作万无一失。

2 周密安排部署

为确保考试工作有序进行，包头市司法局先后召开局党组会、考务工作组组长会、考前动员培训会，制定考务工作实施方案，对全市法考工作进行周密部署，明确和细化责任分工。考试期间，全市考试组织指挥体系高效运行，组考工作从考风考纪、安全保密、考生服务、技术保障、舆情管控、应急保障六个重点环节入手，认真做好每一环节、每一细节工作，全力保障法考工作安全平稳顺利进行。

此外，为进一步提升法考组织实施工作水平和法考基地保障能力，细化服务措

施，包头市司法局于9月15日在包头轻工职业技术学院举办了全市首次“法考开放日”活动。

活动中，2023年法考报名部分考生受邀走进包头轻工职业技术学院进行全要素测试。和正式考试流程一致，所有参考人员手持准考证和身份证，将手机放入指定区域，依次接受监考工作人员防作弊检查。考生根据引导，熟悉考试机位，认真聆听工作人员介绍《国家统一法律职业资格考试应试规则》以及考场要求……

对于这一次新尝试，包头考区精心

准备，在机位现场专门设立留言簿，征求参观人员对法考基地的意见建议，便于考前及时改进，体验活动取得了如期效果。

“原先还比较紧张，今天来提前体验了一下，感觉心里有底了，也感受到了工作人员组织这场考试背后的严谨有序和辛苦付出……”当法考的神秘面纱被揭开，考生直呼面对大考更具信心、把握十足。一次体验拉近了考生与考务人员的距离，让广大社会公众更好地参与、理解与支持国家统一法律职业资格考试工作。

3 倾力服务护考

考点入口，考务人员层层把关、核验身份；考点内，志愿者们随处可见，化身雨中“引路人”为考生贴心指路；考点周边，无线电监测车、身份识别仪、信号屏蔽仪确保考试公平公正；考场外，公安、电力、医疗工作人员不畏风雨、随时待命……

对考生来说，一天6个小时的考试时间每一分钟都弥足珍贵，而对考务人员来说每一分钟都是严阵以待。

与往年不同，为净化考试环境，确保考试公平性，今年自治区司法厅首次创新推行“净+静”考试模式，各考区考点在考场入口处设置个人物品存放点，考生除本人身份证和准考证外不得携带任何物品进入考场。包头考区严格按照相关要求，统一为考生提供考试用笔及草稿纸，同时为有需

要的考生提供防噪音耳塞，努力营造公平公正、舒心舒适的考试环境。

“9月正值蒿草旺盛季节，要为有鼻炎的考生准备好纸巾。”

“今年考场不让考生带水了，咱们得把水准备好放在教室门口，我看那个‘凉白开’就不错，是熟水。”

“每年考试结束都有丢失身份证和手机的考生，咱们可以为没有带包的考生人手准备一个信封或者透明玻璃袋，统一管理。”

……

考试进入倒计时，尽管是周末，包头市司法局法律职业资格考试管理科全体加班，大家为做实做细做好服务考生工作各抒己见，群策群力，不放过任何细节。

周到有序的考务保障是考生们顺利“通关”的重要前提。近年来，包头考区始终把服务考生放在第一位，不断创新服务方式，全方位多层次为考生做好服务保障工作。考前，建立值班制度，设专人接听咨询电话、答复网民留言，及时解答考生咨询，回应社会关切，做到“日问日答日结清”。同时，充分利用“包头司法行政”“包头普法”微信公众号、微博、官方网站等平台及时将考前准备、注意事项等告知考生，收到考生点赞好评。

9月17日19时许，考务人员装订好最后一包草稿纸，各项考务保障工作顺利完成，考试圆满落下帷幕，各考场恢复宁静，等待着一个月后参加主观题考试的考生前来圆梦法考。